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В освітньому процесі України питання реалізації виховної та 

розвивальної функцій навчання набуває особливого значення, особливо в 

контексті впровадження концепції Нової української школи (НУШ).  

Нова українська школа прагне створити умови для всебічного розвитку 

дітей, що охоплює як інтелектуальний, так і емоційний, соціальний та фізичний 

аспекти. Виховна функція в процесі навчання є одним із найважливіших 

компонентів освітнього процесу. Вона має на меті формування ціннісних 

орієнтацій, соціальних навичок і емоційного інтелекту учнів. Це досягається 

шляхом активного залучення дітей до процесу навчання, використання 

інноваційних методів, які стимулюють співпрацю, взаємодію та креативність.  

Розвивальна функція, у свою чергу, фокусується на створенні умов для 

розвитку критичного мислення, самостійності, ініціативності та здатності до 

самоосвіти. Важливим аспектом є індивідуалізація навчання, що передбачає 

врахування інтересів і потреб кожної дитини, а також надання можливостей для 

розвитку її творчого потенціалу. [1, c. 103]. 

У цьому контексті реалізація виховної та розвивальної функцій у 

навчанні в НУШ постає як складний і багатогранний процес, що вимагає 

комплексного підходу з боку педагогів, батьків та суспільства. Справжня мета 

освіти полягає не лише у формуванні професійних навичок, а й у вихованні 

свідомих, відповідальних громадян, здатних до критичного аналізу, творчого 

вирішення проблем та активної участі у житті суспільства. 
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Організація освітнього середовища сучасної початкової школи 

передбачає створення комфортної атмосфери для кожного учасника освітнього 

процесу, реалізацію права на освіту дітей з особливими освітніми потребами, 

забезпечення умов для особистісного розвитку школярів. Реформа системи 

освіти в Україні зумовлює оновлення підходів та впровадження інновацій у 

процес створення освітнього середовища закладу освіти [2, c. 78]. 

Нова українська школа створює нові виклики для вчителів, але також 

відкриває великі можливості для розвитку учнів та формування їхніх життєвих 

компетентностей. Головними складовими успішної роботи вчителя є 

компетентнісний підхід до навчання, інклюзія, особистісно орієнтоване 

навчання, використання інтерактивних методів, а також виховання моральних 

цінностей. У сучасних умовах важливо, щоб вчителі не лише передавали 

знання, але й активно сприяли всебічному розвитку дитини, допомагаючи їй 

стати відповідальним і самостійним членом суспільства. 

Розвивальна функція навчання є невід’ємною складовою освітнього 

процесу, яка спрямована на всебічний розвиток особистості учня. Її реалізація 

вимагає створення умов для активного пізнавального процесу, формування 

інтелектуальних та емоційних якостей, а також забезпечення соціалізації учнів. 

Виховна функція в процесі навчання є ключовим аспектом освітнього процесу, 

оскільки забезпечує гармонійний розвиток особистості учня. Вона не тільки 

сприяє засвоєнню знань, але й формує моральні, етичні, соціальні та духовні 

цінності. 

Новітні підходи до організації навчального процесу в НУШ спрямовані 

на створення сучасної, гнучкої та ефективної системи освіти, яка відповідає 

потребам учнів та викликам сучасного суспільства. Використання 

компетентнісного підходу, інтерактивних методів, інтегрованого та проєктного 

навчання, а також цифрових технологій сприяє розвитку всебічних навичок 

учнів, таких як критичне мислення, комунікація, співпраця та самостійність. 

Особистісно орієнтований підхід і формувальне оцінювання допомагають 

учням розвивати свої здібності, а соціально-емоційне навчання формує в них 
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важливі життєві навички. У підсумку, ці підходи допомагають формувати 

компетентних, відповідальних та ініціативних громадян, здатних адаптуватися 

до швидкозмінного світу [3, c. 405]. 

Ключові компетентності є важливою складовою процесу навчання учнів 

в НУШ. Розвиток цих компетентностей може відбуватися через різні види 

діяльності, що охоплюють інтерактивні форми навчання, співпрацю та 

співробітництво з іншими учнями, розвиток критичного мислення та творчих 

здібностей. У процесі розвитку ключових компетентностей важливо 

відстежувати рівень їх розвитку учнів на різних етапах навчання, щоб 

забезпечити подальший успішний розвиток у них цих компетентностей. Для 

цього можна використовувати таблиці, які відображають рівні розвитку 

компетентностей на різних етапах навчання. Таким чином, розвиток ключових 

компетентностей є важливою складовою успішної соціалізації учнів, яка сприяє 

формуванню їх особистості, вмінь і навичок, необхідних для подальшого успіху 

у житті [4, c. 225]. 

Отже, у процесі реалізації розвивальної функції навчання в Новій 

українській школі важливо застосовувати різноманітні підходи, які 

забезпечують активну участь учнів у навчальному процесі та сприяють їхньому 

всебічному розвитку. Інтерактивні методи, індивідуалізація навчання, 

використання інформаційно-комунікаційних технологій, проєктна діяльність, 

соціально-емоційне навчання, співпраця з батьками та оцінювання на основі 

компетентностей є ключовими елементами, які допомагають формувати 

критичне мислення, комунікативні навички та емоційну зрілість учнів. 

Реалізація виховної функції в процесі навчання в Новій українській школі є 

ключовим елементом формування гармонійно розвиненої особистості учня. 

Інтеграція виховних аспектів у навчальний процес, активізація проєктної 

діяльності, розвиток критичного мислення, партнерство з батьками і громадою, 

а також залучення учнів до соціальних ініціатив сприяють формуванню не 

лише знань, а й цінностей, соціальних навичок і відповідальності. 
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У сучасних умовах інтеграції світових та європейських освітніх систем, 

вивчення міжнародного досвіду підготовки педагогічних кадрів є надзвичайно 

важливим для України. Відсутність належної національної стратегії глобалізації 

освіти призводить до неналежних темпів розвитку міжнародних освітніх 

програм. Враховуючи, що багатоманіття культур, традицій, особливостей 

освітніх систем та імплементація фундаментальних засад вищої освіти країн 

учасниць Болонського процесу є значним надбанням освітньої галузі країн 

Європейського Союзу, першочерговим завданням удосконалення вітчизняної 
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